

СТАЛИНСКИЙ ПУТЬ

ОГРАН.
Тайгинского
ГК ВКП(б)
и горсовета
Кемеровской
области

№ 2 (1772) 4 января 1945 года, четверг Цена 20 коп.

ПОДДЕРЖИВАТЬ И ПООЩРЯТЬ ИНИЦИАТИВНЫХ ЛЮДЕЙ!

(Из передовой „Правды“ за 27 декабря 1944 г.)

Владимир Ильин много-ратно напоминал и подчеркивал, что в нашем народе заложен гигантский запас творческой энергии, и после победы, одержанной в октябре 1917 года, открылась возможность проявлять предпринимательство, соревнование, смелый почин, возможность развернуть способности, обнаружить таланты, которых в народе непочтенный родник. У нас — говорил Владимир Ильин, есть материал и в природных отгатах, и в запасе человеческих сил, и в прекрасном размахе, который дала народному творчеству великая революция».

Летопись социалистического строительства полна самыми яркими страницами, изобилующими исключительным множеством фактов примеров проявления талантливости, творческой инициативы широких народных масс. На этих страницах золотыми буквами написаны имена героев — строителей, рабочих, зодчих и ученых, подвиги и деяния которых явились выражением высшей инициативы масс. Талантливость и предпринимательство советского народа общепринятое.

В советской стране любят, целят и поощряют инициативных людей. Тысячи и тысячи работников труда, науки и искусства окружены у нас ореолом почета и соединенного уважения за творческое горение, за новаторство, за то, что они, не довольствуясь достигнутым, стремятся вперед и добиваются лучших результатов в труде, обогащают науку новыми открытиями, способствующими дальнейшему усилению экономической и военной мощи нашей великой социалистической Родины.

Тысячи лучших работников прошлости, сельского хозяйства, интеллигенции награждены орденами и медалями. Самые выдающиеся организаторы, новаторы производства, люди высокоталантливые удостоены звания Героев Социалистического Труда, ауреатов Сталинских премий. На предприятиях, в научных институтах, среди тружеников деревни, среди много людей, в душе которых постоянно горит огонь творчества. Они видят необходимость стремиться непрерывно улучшать производство, совершенствовать технику, обогащать науку. Они ведут в науке и технике, разрабатывают, изобретают, делают открытия. Таких людей уважает народ и всячески поддерживает государство.

Недавно на страницах „Правды“ было рассказано об инициативе тульского машиниста Дмитрия Коробкова. Используя в топке своего паровоза тощие, низкосортные угли, Коробков установил такой режим сжигания этих углей, который способствует большому накоплению пара в кotle паровоза, повышению технической скорости пробега локомотива и экономии топлива. Дмитрий Коробков водит поезда на большом клапане и своим личным примером показывает возможность успешного применения бурых углей и экономии топлива. Тульский обком партии одобрил инициативу Коробкова и обязал руководителей партийных и хозяйственных организаций железнодорожных узлов ширококо внедрить его метод, имеющий большое хозяйственное значение.

Быстро облетела нашу страну весть о членной инициативе бригадира одного из танковых заводов Егора Агаркова. Этот новатор предложил объединить две бригады и два производственных участка воедино, что дало возможность высвободить двух смешанных мастеров, одного старшего мастера, двух бригадиров и

Родина требует от тружеников тыла нового роста производительности труда, дальнейшего увеличения выпуска продукции во имя ускорения разгрома врага, во имя приближения дня нашей полной победы!

ВСЕ НАШИ СИЛЫ НА УСИЛЕНИЕ ПОМОЩИ ФРОНТУ

202.700 рублей в фонд победы

Наш коллектив сдружил клятву, данную в новогоднем рапорте великому Сталину. Досрочно завершив годовую производственную программу, артель達а сверх плана в стalinский фонд победы продукции на 202.700 рублей.

Вступив в новый 1945 год, наши стахановцы все успокоились на достигнутом. Они

поставили перед собой задачу в новом году работать еще лучше, еще производительнее.

2 января стахановцы тт. Скулькина, Тузов, Сандалов, Логинова, Бабенко, Ускова и другие дали больше чем по полторы нормы за смену.

Н. Маковский,
председатель артели
„Красный швейник“



Перевыполнили план

Коллектив Тайгинской городской конторы связи, где начальником т. Копылов, выполнил обязательство, взятое в ответ на донос товарища Сталина о 27-й годовщине Великой Октябрьской Социалистической революции. Годовой финансовый план конторы выполнен на 101,5 процента.

В соревновании отделов конто-

ры высокие производственные показатели имеют телефонная станция и доставочный отдел. В доставочном отделе лучшими стахановцами являются почтальоны тт. Колесникова и Васильева.

Сейчас коллектив конторы борется за досрочное выполнение январтского плана.

Н. Павлов.

НА 104 ПРОЦЕНТА

Рабочие и командиры Тайгинского кирпичного завода (директор т. Александров) брали на себя обязательство досрочно завершить декабрьскую производственную программу. Слово у них не разошлось с делом. На 1 января декабрьский план был полностью досрочно завершить декабрьскую

производственную программу. Слово у них не разошлось с делом. На 1 января декабрьский план был выполнен на 104 процента.

МАСТЕРА ЭКОНОМИИ ТОПЛИВА

6.531 килограмм сэкономил за декабрь месяц 1944 г. машинист паровозного депо тов. Осипов.

3.917 килограммов сэкономил за это же время машинист паровозного депо тов. Чиган.

2.853 килограмма сэкономил машинист паровозного депо тов. Мартынюк.

Отличных успехов в социалистическом соревновании на железнодорожном транспорте добилась бригада молодежной бригады Е. С. Губина — дежурный блок-поста станции Москва-пассажирская Северной ж. д.

Тов. Губина отлично выполняет свою сложную работу по управлению подвижным составом; ее бригада улучшила техническое состояние стрелочного хозяйства станции и хорошо подготовилась к зиме. Нарком путей сообщения наградил тов. Губину значками „Почетному железнодорожнику“ и „Отличник движение“.

На снимке: Е. С. Губина принимает распоряжение главного диспетчера.

СДЕРЖАЛИ СЛОВО

Рабочие литейного цеха Тайгинского паровозного депо брали на себя обязательство встретить новый год повышением производительности труда. Свое обязательство они выполнили.

Формовщик т. Алексеев, формовщица т. Шаб Елена, плавильщик меди т. Сиволов и другие довели свою производительность труда до 300 процентов.

А. Шонуров.

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий за время с 27 декабря 1944 г. по 2 января 1945 г.)

В районе БУДАПЕШТА наши войска продолжали вести бои по уничтожению окруженной группировки противника. Советские части форсировали вос точный рукав Дуная, очистили от гитлеровцев остров, расположенный севернее БУДАПЕШТА, и вошли в связь с нашими войсками, действующими на западном берегу Дуная. Таким образом, советские войска расчленили окруженную группировку противника на две части. Одна из них была загнана в горно-лесистый район в излучине Дуная, северо-западнее БУДАПЕШТА, а другая, зажата в тиски в городе БУДАПЕШТЕ. 31 декабря наши войска завершили ликвидацию частей противника, окруженных в лесах северо-западнее БУДАПЕШТА. По предварительным данным, советские части взяли в плен 5.390 немецких и венгерских солдат в офицеров, захватили 42 танка, 36 самоходных орудий, 34 бронетранспортеров, 782 автома-

шин, 18 тракторов и тягачей, 113 прицепов с военным имуществом, 68 мотоциклов, 14 паровозов, 5 железнодорожных эшелонов, 21 поинто и много другого военного имущества.

Продолжая сжимать кольцо вокруг группировки противника в районе БУДАПЕШТА, наши войска заняли в городе более 800 кварталов, захватив при этом много трофеев и пленных.

Юго-восточнее города КОМАРНО наши войска 2 января отбивали атаки крупных сил пехоты и танков противника и нацелили ему большие потери в живой силе и технике.

В Чехословакии, северо-восточнее города ШАХЫ, наши войска, действуя в трудных условиях горно-лесистой местности, выбили противника из ряда населенных пунктов. Одновременно юго-западнее города ШАХЫ советские части разгромили крупную группировку противника и очистили район между реками Ишель и Грин.

При ликвидации вражеской

группировки наши войска уничтожили 153 танка и самоходных орудия, 23 бронемашины, 84 бронетранспортера, 87 орудий разных калибров, 142 миномета, 243 пулемета и 280 автомашин. Противник потерял только убитыми 7.600 солдат и офицеров. Захвачено 54 танка и самоходных орудия, 17 бронетранспортеров, 62 орудия разных калибров, 40 минометов, 230 пулеметов, 8 паровозов, 219 вагонов и складов с боеприпасами. Было в плен 7.550 немецких солдат и офицеров.

В районе города ЛУЧЕНЦА наши войска заняли ряд населенных пунктов, в том числе селение МИКУНОВЦЕ, расположенные в 3 километрах южнее ЛУЧЕНЦА.

За время с 26 декабря 1944 года по 1 января 1945 года наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 431 немецкий танк. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 144 самолета противника.

Шире размах творческой инициативы!

Всемерно поддерживать и поощрять инициативных, предпринимчивых людей!

Партийная жизнь**Еще больше усилим лекционную пропаганду**

Лекторский коллектив Тайгинского горкома ВКП(б) за истекший год расширил и улучшил лекционную пропаганду. Было прочитано 724 лекции, т. е. в два с половиной раза больше, чем в 1943 году. Значительно расширилась тематика лекций. Вдвое увеличился лекторский коллектив.

В основу лекционно-пропагандистской работы было положено оказание помощи трудающимся в глубоком изучении книги товарища Сталина „О великой Отечественной войне Советского Союза“. Лекторская группа ставила перед собой задачу глубоко изучить и популяризовать все выступления товарища Сталина за период великой отечественной войны. В помощь самостоятельно изучающим эти исторические сталинские документы лекторская группа провела 136 лекций.

В помощь для более глубокого изучения доклада товарища Сталина о 27-й годовщине Великой Октябрьской Социалистической революции и его боевого призыва Красной Армии от 7 ноября 1944 г. было прочитано в ноябре и декабре для рабочих, слушающих и интеллигентии города 64 лекции. Лекции читались на следующие темы:

„Доклад товарища Сталина — боевая программа окончательного разгрома гитлеровской Германии“, „Исторические победы Красной Армии за полное освобождение советской территории от немецких оккупантов“, „Героический подвиг советского народа в отечественной войне“, „Проблема защиты мира и международной безопасности“, „Военно-политическое международное положение Советского Союза“.

Главную задачу лекторский коллектив видел в том, чтобы довести до слушателей существование великого сталинского слова, разъяснить им текущие события с точки зрения марксистско-ленинской теории. Ведь только эта теория дает возможность правильно понять окружающую нас действительность, разобраться в происходящих событиях.

Мы приложили все силы к тому, чтобы обеспечить высокое идеально-политическое содержание лекционной пропаганды, политическую заостренность и актуальность выступлений лекторов и докладчиков. Для этого лекторская группа организует теорети-

ческую работу своего коллектива. Большинство тезисов разрабатываемых лекций (а их было за год 48), разбирались на совещаниях лекторской группы.

Наша группа в истекшем году провела ряд лекций и на теоретические темы: экономические, исторические, по истории партии и другие.

В лекторском коллективе работают лекторами товарищи из числа интеллигентии и партийно-хозяйственного актива города. Упорно трудясь над произведениями классиков марксизма - ленинизма, стремясь приобрести опыт в лекционно-пропагандистской работе, эти товарищи неплохо справляются с порученным им делом. К таким относятся лекторы тт. Литвинов А. П., Гужев В. С., Григорьевич С. С., Хохульников С. Д., Кулагин Н. К., Лазаревич и другие.

Тов. Литвинов — участник отечественной войны, военрук школы № 2 работает внештатным лектором с июля 1942 года. За это время он прочитал много лекций на различные темы: военно-политические, экономические, исторические.

Тов. Литвинов пришел беспартийный в лекторский коллектив и на практических делах подготовил себя для вступления в партию. Сейчас он коммунист.

Такие же положительные отзывы можно дать о работе лекторов тт. Гужева, Григорьевича и других.

В работе лекторской группы имеются и недостатки. В лекциях еще слабо развернута местная тематика, связанная с особенностями нашего города. Мало прочитано лекций по изучению „Краткого курса истории ВКП(б)“ и особенно основных черт диалектического и исторического материализма.

Лекторская группа еще не добилась такого положения, чтобы лекции на теоретические темы занимали бы доминирующее место в общем количестве прочитанных лекций.

Вся дальнейшая работа нашей лекторской группы будет направлена на устранение имеющихся недостатков и на развитие еще более широкой лекционно-пропагандистской работы.

Н. Агафонов,
руководитель лекторской группы Тайгинского горкома ВКП(б).

Новая лекторская группа

При Тайгинском горОНО создана лекторская группа, в которую вошли учителя, врачи и интеллигенция города Тайги. В лекторской группе принимают участие старейшие учителя города: Иван Петрович Пиоттух, Мария Павловна Алексеева и другие.

В числе подготовленных лекций: „Происхождение человека“, „Происхождение русского государства“, „Победа русских над Фридрихом II“ и другие.

А. Литвинов,
руководитель лекторской группы при горОНО.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

Новый год Советский Союз и все свободолюбивые страны встречают с уверенностью близкой победы над гитлеровской Германией. Год назад немцы были под Ленинградом и в Крыму. В их руках находились столицы Белорусской, Карело-Финской, Эстонской, Латвийской, Литовской и Молдавской советских республик. Ныне враг отброшен на сотни километров и война перенесена на его территорию. „Красная Армия достойно выполнила свой патриотический долг и освободила нашу отчизну от врага“ (И. Сталин).

Советские войска изгнали немцев из Румынии, Болгарии и Финляндии, громят фашистских разбойников в венгерской столице — Будапеште. Красная Армия расчленяет будапештскую группировку противника, уничтожает его войска по частям. В Венгрии создано Временное Национальное Правительство, которое, по примеру Румынии, Болгарии и Финляндии, обявило войну Германии.

Положение немцев в Будапеште безнадежно. Учитывая это, советское командование во избежа-

ние ненужного кровопролития и гибели мирного населения предложило отрезанным частям врага капитулировать. Тем самым был сохранен город с его историческими и культурными ценностями.

Однако фашистские мерзавцы не приняли наших предложений. Больше того. Они подняли на головы многовековой обычай войны и преднамеренно убили советских парламентеров, явившихся с предложением о капитуляции. Войска 2-го и 3-го Украинских фронтов ведут теперь бои на уничтожение противника. Гитлеровские злодеи не уйдут от расплаты за все свои преступления.

На западном фронте, предпринятое в середине декабря наступление немецких войск в районе Люксембурга и Южной Бельгии сейчас, по сведениям иностранной печати, приостановлено. Союзные войска вновь переходят к активным операциям и на ряде участков теснят немцев. Заграждения обозреватели утверждают, что при успешном развитии действий англо-американских

войск наступление немцев может превратиться в катастрофу для гитлеровской армии.

Когда будет конец безобразия?

На этот раз дежурный по станции Тайга Малеванов был не в духе. Он почему то особенно злился на кондукторские бригады, которые только что пришли из резерва и расположились в комнате, ожидая назначения к отправке в поездку.

Не замечая, что творится вокруг, ревиальный дежурный поднял крик на главного кондуктора тов. Леонову. Он приказал ей сейчас же следовать в парк принимать поезд, предупредив главного кондуктора, что все уже готово и сей-мафор давно открыт.

Тов. Леонова вместе со своей бригадой быстро прибыла в указанное место, довольная тем, что быстро примут поезд и отправят его путь. Но преждевременными были ожидания главного кондуктора т. Леоновой. Правда, семафор был открыт, но паровоз у состава не оказался. Когда кондукторская бригада, возвратившись спросила дежурного по станции Малеванова, куда же делался паровоз, он без зазрения совести ответил: мы забыли поставить его под состав.

Уместно спросить сейчас же журналисту по станции Малеванова, чем он занимался и о чем думал, отдавая такое распоряжение кондукторской бригаде? Кстати надо отметить, что это не единичный случай срыва отправления поездов по нераспорядительности командира Малеванова. В это же самое время главный кондуктор т. Полов был отправлен в парк принимать поезд с местным грузом, идущим на Кузбасс. Но и этот поезд не был отправлен в назначенное время. Он не соответствовал Правилам технической эксплуатации. Главный кондуктор потребовал вновь переформировать состав.

Но не так-то было. Вместо того, чтобы немедленно принять меры по устранению обнаруженных недоделок, маневровый диспетчер т. Ульхин и дежурный по отделению т. Крутов из кожи вон лезли, доказывая о том, что поезд можно отправлять. Они пытались вытолкнуть его со станции вопреки Правилам технической эксплуатации.

На станции Тайга настолько свыклись с фактами безобразной работы, что такие случаи как отправление неправильно сформированных поездов считаются вполне нормальным явлением. А это происходит только потому, что такие командиры как Малеванов, Ульхин и им подобные не получают решительного отпора со стороны руководителей отделения. Наоборот командиры штаба отделения не прочь помочь командирам станций замести следы своей плохой работы. И особенно в этом отличается дежурный по отделению т. Крутов.

А. Банщиков,
секретарь партбюро кондукторского резерва.

войск наступление немцев может превратиться в катастрофу для гитлеровской армии.

В своем новогоднем послании к немцам Гитлер вынужден был признать, что 1944 год был годом наиболее тяжелых испытаний и вновь угрожал уничтожить всех непокорных и неустойчивых соотечественников.

Фашистская Германия еще никогда не вступала в новый год в столь мрачной и безнадежной обстановке. 1945 год должен принести и принесет свободолюбивым народам окончательную победу над гитлеровскими захватчиками.

31 декабря в Люблине открылась сессия Крайовой Рады Народовой. Выполняя волю польского народа, Рада приняла решение преобразования Польского Комитета Национального Освобождения во Временное Национальное Правительство Польской Республики.

На западном фронте, предпринятое в середине декабря наступление немецких войск в районе Люксембурга и Южной Бельгии сейчас, по сведениям иностранной печати, приостановлено. Союзные войска вновь переходят к активным операциям и на ряде участков теснят немцев. Заграждения обозреватели утверждают, что при успешном развитии действий англо-американских

войск наступление немцев может превратиться в катастрофу для гитлеровской армии.

М. Гришанин.



Железнодорожники Одессы энергично взялись за восстановление разрушенного немцами вокзала. На снимке: бригада проводников 1-го пассажирского отделения на погрузке строительного камня.

Благодарим за заботу

Учащиеся в нашей школе весело и интересно проводят зимние каникулы. В этом большую помощь нам оказали вагонники, которые шефствуют над школой.

Шефы отпустили для проведения школьных елок 50 литров молока, 50 килограммов крупы, масла и другие продукты. Выделили 3.000 рублей денег.

Вообще наши шефы проявляют большую заботу о школе. Они выделили для нас много посуды. Подвозят для школы топливо.

От имени коллектива педагогов и всех учащихся благодарю руководителей вагонного участка и депо т. Никулина, Тяглого, Глушкова и Никонорова.

А. Романова,
директор школы № 31.

В гостях у подшефников

Над детсадом № 12 шефствует паровозное депо. В день нового года в детсаде для детей была устроена елка. На елку пришли и шефы: нач. паровозного депо т. Ячменев, зам. начальника депо Герой Социалистического Труда т. Сафонов, секретарь партбюро т. Лукин, предместкома т. Пасюков.

Шефы с интересом просмотрели программу художественной самодеятельности детишек, беседовали с воспитанниками детсада.

Для проведения новогодней елки шефы выделили 2.000 рублей. Они заверили коллектив детсада, что в будущем будут оказывать помощь своим подшефникам.

Растаскивают книги

Советские люди любят книги. Книга расширяет и обогащает круг знаний. Но есть у нас люди, которые относятся к книгам ненавистью, небрежно.

Библиотека при клубе имени Ленина располагает очень ограниченным книжным фондом. Пополняется он, в годы отечественной войны, только за счет книг, приобретенных у граждан города на рынке.

Имеющийся у нас книжный фонд надо беречь. Но получается наоборот: работники отдела приема и увольнения предприятий нашего железнодорожного узла, при увольнении рабочих и служащих, не требуют с них отметки в библиотеки в обходных листах. В результате книги ве возвращаются в библиотеку.

„Обошли“ без отметки библиотечных работников в обходных листах и увезли с собой книги Невеселая Н. Я., Лавренко Г. П. (стрековская охрана), Глушкова А. А., Улитин Б. И. (ж. д. больница), Шамов Н. М. (отделение движения), Власенко И. С. (паровозное депо) и другие.

Отделы приема и увольнения должны обязательно требовать с увольняемых отметки библиотеки в обходном листе. Это поможет библиотечным работникам сохранить книжный фонд, улучшить работу библиотеки.

Н. Нареева.

Храните деньги в сберкассе

В СССР каждый трудящийся знает, что средства, данные взимаемые государству как при подписи на государственный заем, также внесенные в сберкассы вклады идут на укрепление хозяйственной мощи нашей страны, на становление разрушенных немецкими варварами городов и с быстрой окончательной разгромом фашистских бандитов.

Но есть еще некоторые граждане, которые недостаточно знали выгоду и преимущество хранения своих сбережений в сберкассах, держат деньги до забывая о том, что они не приносят пользы ни их владельцам, ни государству.

Между тем, сберегательная карта является надежным копилкой для каждого трудящегося, выплачивая вкладчикам доход по вкладам в размере 3 процента годовых. А также и срочным вкладам в размере 5 процентов годовых. Годность и сохранность, а также также вкладов гарантируется правительством ССР. Каждый вкладчик в любой момент может вывести требуемую сумму денег своего вклада.

Особый вид вкладов представляют собой выигрышные вклады. Весь доход по этим вкладам в плавающей вкладчикам не в виде процентов, а в виде выигрышей.

Выигрышным вкладом в любую сумму от 5 до 10.000 рублей вкладчик может также свободно распоряжаться, пополнять и получая из сберкассы по своему желанию тираж по выигрышным вкладам производится по нашей области два раза в год.

Размер выигрыша зависит суммы вклада, который хранят в сберкассе в течение 6 месяцев. Из 25 выигравших вкладчик один получит выигрыш в размере удвоенной суммы своего вклада, два вкладчика получат в размере равной сумме вклада, а 22 вкладчика выигрывают в половине размера своего вклада.

Храня свои сбережения в сберкассе, мы способствуем быстрому и окончательному разгрому врага, а также повышаем свое материальное благосостояние.

Ф. Гуревич,
зав. городской сберкассы.

В общежитии вагонников

Общежитие для молодых рабочих вагонного участка чистот и порядок. Там созданы все условия для того, чтобы рабочие после трудового дня могли хорошо отдохнуть.

Каждый проживающий в общежитии рабочий имеет два комплекта постельного белья. Воздуховентиляторы стоят тумбочки. Оборудована умывальная комната. Напольную всюду растянуты дорожки.

Имеется красный уголок. В нем есть шахматы, шашки, бильярд и радио.

Общежитию молодых вагонников вручен паспорт военно-санитарного порядка.

В. Обухов.